

2021年湖南城镇非私营单位 就业人员年均工资85438元 比上年增加6316元,增长8.0%



长沙晚报5月24日讯(全媒体记者 周从笑)2021年,湖南哪个行业收入最高?月入多少才能达到平均水平?不同地区收入几何?24日,湖南省统计局公布答案:湖南省城镇非私营单位就业人员年均工资为85438元,与2020年的79122元相比,增加6316元,增长8.0%,增速比2020年高1.5个百分点;其中,在岗职工年平均工资88874元,增长7.9%。

分四大区域看,2021年全省城镇非私营单位就业人员年平均工资由高到低依次是长株潭地区、大湘西地区、洞庭湖地区、湘南地区,分别为101228元、74110元、72842元和72520元,分别增长8.8%、7.2%、7.4%和5.8%。

分行业门类看,全省年平均工资最高的三个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业117793元,卫生和社会工作117192元,文化、体育和娱乐业111988元。

从增长速度来看,增速最高的三个行业依次为金融业、采矿业、农林牧渔业,分别增长12.7%、12.7%和12.3%;增速最低的行业依次为水利、环境和公共设施管理业(增长3.0%),教育(增长3.5%),电力、热力、燃气及水生产和供应业(增长4.2%)。在全部19个行业门类中,有14个行业的年平均工资增速高于全省平均水平。

*ST游久等6家公司今起进入退市整理期

长沙晚报5月24日讯(全媒体记者 舒元臻)继上周*ST游久、*ST明科、*ST中天等6家上市企业同日宣告退市后,24日又有3家上市企业再步后尘——*ST腾邦、*ST丹邦、*ST圣莱将于5月31日(下周二)进入退市整理期,预计最后交易日期为6月21日。专家提醒,投资者应理性买卖退市公司股票,避免“踩雷”。

24日,*ST腾邦公告称,公司于5月23日收到深交所《关于腾邦国际商业服务集团股份有限公司股票终止上市的决定》,深交所决定终止公司股票上市。公司股票进入退市整理期的起始日为5月31日,退市整理期为15个交易日,预计最后交易日期为6月21日。无独有偶,*ST圣莱、*ST丹邦也遭遇同样境遇:深交所决定公司股票终止上市,公司股票自5月31日起进入退市整理期,退市整理期届满的次日交易,深交所对公司股票予以摘牌。公开数据显示,*ST腾邦、*ST丹邦、*ST圣莱股东户数均有6.91万。

事实上,就在上周*ST游久、*ST明科、*ST中天、*ST中房、*ST昌鱼和*ST罗顿等6家A股上市企业同日发布公告称,公司收到终止上市决定。这6家公司25日起进入退市整理期。



很多时候,人们习惯用美食记忆一座城市。长沙美食遍地,除了坡子街、太平老街等这些外地游客熟知的美食街,更多深藏在街巷的美食夜市,抚慰着本地吃货的味蕾神经。松雅湖商圈的“泉星美食街”就是这样一条正宗长沙味的吃街。

从12年前第一家餐饮店落户于此,到如今汇聚100余家大小小餐饮店,成为长沙夜宵新地标,泉星美食街如何走到今天、走向明天?



扫描二维码 看相关视频

从夜宵大排档到时尚美食街,100余家餐饮店的美食挑动味蕾

泉星美食街 长沙夜宵新地标

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

烟火升腾最抚凡人心

5月21日晚7时,夜幕降临。从泉星巷拐进小塘路就是泉星美食街,你会立即感受到一股浓郁的生活气息。卤虾、烤串、干锅牛蛙、烤鱼……美味上桌活色生香,店铺云集灯影幢幢。三五知己相约,赏美食,聊近况,在初夏的夜晚,空气中弥漫着的各种香味,温暖了每一位食客的心。

每次有朋友来,李励都会带到美食街的“红记美食村”。王先生从河西赶过来,直奔这里:“最喜欢这里的卤虾、烤五花肉、水果冰粉,都是地道长沙味。”

“夏天吃东西还是来夜市吃才香,点外卖没感觉啊!”朱鹏停好车,和家人在三毛烤吧坐下点餐。四个人点几个菜,喝点啤酒,朱鹏感叹:“这才是韵味的生活!”

对在附近工作的年轻人来说,加班后来美食街吃吃烧烤、喝喝啤酒,是忙碌生活中难得的放松。“我是娄底人,来长沙8年了,在长沙买了房也有了自己的事业,我是看着夜宵街从最初分散的街边小店逐步发展到现在的规模,这里的每家店都有自己的特色。”90后刘星最喜欢来这里感受夜生活。

人间烟火味,最抚凡人心。如今,泉星美食街已成为松雅湖商圈的美食地标,也是外地人来长沙的打卡地之一。



打卡松雅湖商圈网红点系列1

从一家店到一条街

说起泉星美食街的故事,没有比李翠辉更熟悉的。

李翠辉是长沙红星村人,从事餐饮30多年。2010年,她来到小塘路,租下两个相邻门面,开了街上第一家餐饮店“红记美食村”。

“当时这里还是黄土路,选址的时候想着就在华天大酒店后面,应该有客人。”李翠辉告诉记者,红记最初主营湘菜,2014年起改为夜宵。

“用匠心做最好产品,让食客享地道美食”,这既是李翠辉的经营之道,更是红记的立店之本。红记美食村经营晚餐和宵夜,店内汇集长沙200多道名小吃和经典湘菜,以臭豆腐、糖油粑粑、猪油拌粉、美味螺蛳、特色蒸肉、烫毛肚、红记秘制卤虾、特色烧烤最受消费者追捧。

秘制卤虾、咸蛋黄虾、臭豆腐虾……李翠

打造长沙第二条“坡子街”

12年来,美食街的食客越来越多,除了附近街坊,更多本地“吃货”、外地游客慕名而来大快朵颐。

受疫情影响,美食街上的商户更迭率提高。新老商户们清楚,要吸引客人留住客人,菜品、服务、环境一个都不能少。

泉星美食街成立了餐饮行业协会,20余家商户签订协会自律公约,自我监督、互相帮衬,诚信经营、守望相助蔚然成风。在泉星社区引导下,美食街经营户还自发成立了一支“食品安全志愿服务队”,助力食品安全宣传、义务监督工作。

“凭借食材、口味、品质、服务,泉星美食街要努力打造成长沙第二条坡子街。”兼任长沙县餐饮协会副会长的李翠辉认为,泉星美食街要成为长沙美食名片,除了商家抱团、做口碑外,也离不开街道、相关部门的扶持。

红记美食村的招牌小龙虾吃法 层出不穷。均为长沙晚报全媒体记者王志伟摄

介绍,招牌小龙虾有11种口味,选材活水深水虾,肉质鲜甜Q弹,一天要卖1000多公斤。

红记生意红火,小塘路慢慢聚集起风格各异的夜宵店。三毛演武烧烤吧源于岳阳烧烤,多年来菜品、环境不断升级,招牌红柳大串羊肉、碳烤生蚝、三毛毛豆让人上瘾;去年新开的串烧岛,是一家主打美+美食的时尚餐吧,一米串、一米酒,新颖的餐品设置,新潮的装潢设计,成为年轻人的最爱……

从一家店到一条街,特色美食为泉星美食街带来人气、从夜宵大排档到时尚美食吧,从湘菜、小吃到烧烤,从口味虾、烤生蚝到海鲜粥……男女老少都能在这里满足自己的味蕾。

近年来,泉塘街道对泉星美食街进行了全面的升级改造,优化亮化、路灯、监控等基础设施,重新规划停车位,进一步提升了市民消费体验感。

“泉星美食街是长沙县夜经济示范点,我们将规范、引导街区的商户做出口碑,做出品牌,力争成为在全市有影响力的夜市街区。”长沙县商务局有关负责人介绍,将指导街区开展主题促消费活动,在商贸流通政策等方面给予支持;加大对街区的宣传推广,扩大影响力。

目前,首届松雅湖商圈消费节龙虾嗨吃节正在美食街上举行。在这个喝啤酒、撸串、吃小龙虾的季节,丰富多彩的活动将为消费者带来更多“深夜食堂”的乐趣。

均为长沙晚报全媒体记者王志伟摄

园区

长沙工程机械企业今年出口超预期增长,成为营收新亮点

海外市场飘红,矿山机械井喷

长沙晚报全媒体记者 伍玲

上周,三一国际发布了2022年一季度的数据——海外收入增长达161%,收入占比达到26.5%,其中矿山装备板块增长255%。从三一国际上述数据中,大致可窥见今年以来长沙工程机械行业的两个显著特征:海外市场一路飘红;矿山机械井喷式增长成为营收新增长点。

国外市场大幅增长对冲下行压力

单看今年中国工程机械行业的整体形势,不容乐观——主要工程机械产品相比去年均出现不同程度下滑。挖掘机为工程机械之王,一季度国内销量同比下降54.3%。

然而,令人惊喜的是,挖掘机、装载机、推土机、平地机和汽车起重机等主要产品出口都有大幅增长。

长沙企业亦是如此。

记者在铁建重工长沙产业园区看到,几个多跨车间里,一条条“地下长龙”静卧待飞,出口斯里兰卡、新加坡、土耳其、印度和韩国等多台TBM(硬岩掘进机)和盾构机的制造大多已进入总装和交付阶段。

铁建重工的海外业务延续去年火热态势,TBM、盾构机、钻爆法隧道装备在内的多类别产品实现新突破。今年一季度,铁建重工海外新签合同同比增长超9倍,海外经营节节攀升。

而三一集团子公司三一国际增速更是“超预期”。一季度,三一国际海外营收增长达161%,超过整体营收的四分之一。

山河智能在多个海外区域也实现了高速增长。山河智能国际营销公司有关负责人解释,当前,“一带一路”带动沿线国家基础设施建设加速推进,对挖掘机、地下工程装备、起重机械等保持高需求,欧洲绿色工业为新能源动力机械也带来机遇。

但需要注意的是,目前无论是徐工、柳工,还是三一、中联,对企业营收贡献最大的仍是国内市场,海外市场占比依然较小。在一定程度上,海外市场增收可以对冲下行压力,但作用究竟有多大,还需要继续观望。



山河智能在多个海外区域都实现了高速增长。图为山河智能挖掘机生产车间。长沙晚报记者 王志伟 通讯员 蒋炼 摄影报道

矿山机械开启煤炭行业生产革命

今年以来,在工程机械细分领域中,矿山机械卖得尤为火爆,与低迷的行业态势形成了鲜明反差。

此前,在相当长的时间里,全球矿山机械行业尤其是高端市场一直由欧美企业所垄断,但近年来,在国家政策的支持下,国内矿山机械品牌逐步走上了规范化、规模化发展之路。

打破全球市场固有格局,需要中国企业抱团发力。放眼国内,徐工、厦工、柳工、三一、中联、铁建重工、山河智能都布局了相关业务线。在5月的第27届巴西农业技术博览会上,徐工当场签署了2亿美元的“E20”新能源设备供应协议,包含600多台新能源产品,成为展会签约金额最大的赢家。

中联重科在矿山机械领域的布局由来已久,在技术积累和产品布局都有所突破。迄今,中联

重科矿山机械产品已经覆盖钻孔直径76-152mm的矿用钻机,70-300吨矿用挖掘机,70-230吨矿用自卸车等成套设备,且呈智能化、绿色化和集成化趋势。

铁建重工涉足矿山领域是近几年的事。从最初的国产首台超高压巷道快速成套装备到锚杆台车,再到矿用TBM,铁建重工的矿山机械块头一个比一个大,产品线愈加丰富。

同样推动煤炭行业生产革命的还有三一。“我们的工作面以前最少要14人,使用三一的这套智能综采设备,现在4个人就可以保证正常生产。”云南雄达煤矿相关负责人说。

市场认可带来的是大额订单。三一国际有关负责人介绍,三一国际矿山装备板块一季度同比增长82.7%,掘进机订单排产到了8月份,综采订单排到了10月份。

海外大幅增长态势将继续保持

海外市场能否持续大幅增长?在行业看来,答案是肯定的。

年初发布的《2022年度百家中国制造业企业出海调查》显示,95%的工程机械行业企业认为2022年海外业务将保持增长;其中30%的企业期待50%以上的增长,15%的企业期待30%-50%的增长,50%的企业预计达到10%-30%的增长。

而从上述企业今年出海表现来看,长沙企业增速都明显高于预期,这将增强企业信心,加大

国际市场开拓力度。

山河智能董事长、首席专家何清华表示,2022年将抓好海外人才队伍建设,提升竞争力,与事业部和中心平台形成合力,牢牢抓住机会,共同推动山河海外市场质量和数量上的双提升。

“公司一直重视海外市场的本土化经营,前期的海外布局目前已经进入了厚积薄发的‘收获期’,产线和产品版图也在一直扩大,这些都为海外业务的开展提供了有力支撑。”何清华说。

湖南东方红建设集团 科技创新中心项目封顶 集聚人才引进转化新技术成果

长沙晚报5月24日讯(全媒体记者 李广军 通讯员 朱莉 黄礼)24日,记者在位于长沙高新区谷苑路与许龙路交汇处的湖南东方红建设集团科技创新中心项目看到,该项目已经封顶。项目主体工程建设完工后,将为湖南东方红建设集团员工营造舒适、健康的花园式办公环境。

记者了解到,湖南东方红建设集团科技创新中心项目计划总投资2亿元,总占地50亩,总建筑面积39619.34平方米,由总部创新中心、检测试验中心、员工宿舍及地下室组成,将建设成为绿色、低碳、智慧的“建筑博物馆”。

据了解,湖南东方红建设集团科技创新中心项目建成后,湖南东方红建设集团将集聚一批高层次人才,引进转化新技术成果,争创全国首个超高性能建筑材料及结构国家级工程技术中心。目前,项目各栋主体工程均已完工,进入机电设备安装及装饰阶段,预计今年12月竣工投入运行。

拓展发展空间,提升亩均效益 长沙园区加快空闲用地处置

长沙晚报5月24日讯(全媒体记者 周斌)长沙各园区近日相继出台贯彻落实“强省会”战略行动方案,不约而同地把“突出发展质量,提升亩均效益”作为重中之重,加快“空闲”用地处置清理工作。

在浏阳经开区召开的闲置土地、低效(空闲)用地清理工作调度会上,明确要求加快闲置土地、低效(空闲)用地的处置清理,进一步拓展园区发展空间,提升亩均产出效益。此前,园区已明确提出全年力争完成10家以上低效闲置企业处置,通过盘活低效存量资产,赋能园区高质量发展。

浏阳经开区党工委副书记、管委会主任喻辉表示,园区将通过系统的解决方案,向低效用地要质量,向存量土地要增量,缓解土地用地指标紧缺、招商项目用地紧张等现实问题。

“未来五年,我们要重点推进亩均效益改革,真正让优质要素向优秀企业、优良项目和优势产业倾斜。”不久前举行的宁乡经开区贯彻实施“强省会”动员大会

上,园区党工委副书记、管委会主任张毅表示,园区亩均税收要有一个大的飞跃,力争到2026年超过30万元。

今年是长沙经开区建区30周年,亩均效益改革成为长沙经开区的首要任务。

随着园区发展壮大,与大多数国家级开发区一样,长沙经开区同样面临发展空间受限、土地要素趋紧等堵点难点。对此,长沙经开区总结此前“腾笼换鸟”实践经验,启动“亩均效益”改革。未来,长沙经开区明确了三年目标:实现“两区”亩均营业收入、亩均税收等主要经济指标提高30%以上。

提升亩均效益,并不是人为“设槛”。

对于符合园区产业定位、符合绿色发展的产业,各园区全力做好保障,最大程度地满足企业用地需求。如寸土寸金的长沙高新区,今年前4个月已开工购地项目23个,为园区实施“强省会”战略提供了有力支撑。

“千博万硕”引才工程深圳站将启动 百万年薪岗位寻觅优秀人才

长沙晚报5月24日讯(全媒体记者 李广军 通讯员 柯鸣)拿一线城市工资,住长沙宜居房子,干全球领先事业。长沙高新区“千博万硕”引才工程进名城名校活动将于5月28日走进深圳,诚意满满带来大量百万年薪岗位,寻觅优秀人才。

在此前公布的岗位需求目录中,记者看到航天环宇招聘的运营副总职位,最高年薪可达120万元,三友环保招聘的大区总经理职位最高年薪也可达100万元。此外,还有中联重科、麒麟信安、华自科技、威胜集团……众多长沙高新区明星企业亮相“高薪酬、优待遇”,名企HR将现场评定简历、现场面试并发放初步招聘意向书,求职者均可进行简历投递,求职地点为深圳中航城格兰云天大酒店2楼宴会厅。

“今年,我们计划举办‘千博万硕进名城名校’活动十余场,包括北京、上海、深圳、西安、武汉、成都、长沙等名城和清华大学、北京大学、复旦大学等名校。全年计划分批次兑现博士生活补贴,集中兑现一批博士创业项目柔性引才支持。”长沙高新区组织人事局(人社局)相关负责人介绍,自去年底长沙高新区向海内外重磅发布“千博万硕”引才计划以来,一季度已新引进博士111人。